

## 企业党建

## 党建引领聚合力 以赛促战砺精兵

7月28日,中铁三局五公司为期2天的“党建引领聚合力 以赛促战砺精兵”党建主题活动暨第七届职工技能(测量比武)大赛顺利闭幕,公司所属28家单位的56名选手进行了同台竞技、切磋技艺、交流经验。此次职工技能大赛是该公司建企60周年系列活动的重要组成部分。经过激烈角逐,五公司同赛公路项目袁继丞、陈普荣获一等奖;第二机械总队秦航、田雨,渝昆高铁六标高祥、杜显磊荣获二等奖;滇中引水一期马振浩、余天元,太锡铁路一分部夏赠超、吉祺,滇中引水二期王慧鑫、蒋兴发荣获三等奖。(五宣)

## 中铁上海局四公司掀起学习热潮

7月26日,中铁上海局四公司党委在机关召开党的二十届三中全会精神专题学习会,邀请天津市滨海新区党校教授对全会精神 and 改革开放史进行专题解读。连日来,该公司多措并举,精心组织,全面部署学习宣传贯彻落实党的二十届三中全会精神措施,在全公司掀起学习热潮。突出抓好领导干部的学习培训,将全会精神纳入公司党委及所属各单位党组织中心组学习的重点内容,充分用好学习强国、每日一课、新媒体平台等载体,层层抓好全会精神的学习宣传贯彻,把全会精神学深学透、落地见效。(胡育松)

## 中铁上海局四公司召开党风廉政建设和反腐败工作会议暨警示教育大会

近日,中铁上海局四公司党风廉政建设和反腐败工作会议暨警示教育大会在津召开。会议深入学习贯彻党的二十大精神 and 二十届中央纪委三次全会精神,深入落实党纪学习教育工作部署,总结上阶段工作,部署下阶段重点任务,为完成年度任务目标提供坚强纪律保证。会议强调,要把学习贯彻好《中国共产党纪律处分条例》刻印在心,内化为言行准则,纵深推进全面从严治党、党的自我革命,为推动企业高质量发展提供坚强保障。(胡育松)

## 中铁四局六公司引汉济渭项目部开展党纪学习教育见实效

近日,中铁四局六公司引汉济渭项目部通过“四学”法扎实开展党纪学习教育工作,掀起党纪学习教育热潮,推动党纪学习教育不断走深走实。该项目以领导班子带头学、丰富形式反复学、联系实际常践学、支部引领全面开展党纪学习教育。该项目运用“四学”法以来,项目领导班子引导新旧条例对照学习、书记对新增内容重点解读;利用学习强国等开展线上学习;支部开展“三会一课”10期、主题党日4期。(殷瑜)

## 企业管理

## 中铁上海局2024年度团干部培训班开班

近日,中铁上海局2024年度团干部培训班开班。中铁上海局党委副书记、工会主席章胜华,共青团天津市滨海新区委员会书记詹越,中国中铁党建工作部(团委)经理谈阳,中新天津生态城群团工作部副部长王军,中铁上海局四公司党委副书记、工会主席陈雄伟出席开班仪式。开班仪式由中铁上海局群团工作部副部长、团委书记方煜主持。开班仪式上,与会领导对全体参培学员提出要求,希望全体学员当好青年成长的引路人、护航人,成为党信赖的生力军。与会领导还为参培团干部代表赠送了《中国青年运动一百年》书籍。(胡育松 刘晶晶)

## 企业文化

## 急救知识讲座保障产业工人权益

7月26日,为全方位保障农民工健康权益,中铁上海工程局天津地铁Z2线06标项目部邀请天津大学新城医院进入施工现场开展“急救知识讲座”等活动,以专家授课、“一对一问诊”、实用技巧现场教学等形式,累计为百余名农民工送上暖心“健康套餐”。据了解,项目部高度重视产业工人权益保障,积极对接属地三甲医院、社区诊所,策划开展“党建+”、主题党日、联学共建等活动,加快属地互动融合,推动建立一线人员疾病预防筛查、应急救援等全周期闭环管理体系。(晏河清)

## 工会送清凉 防暑保安康

7月24日,江苏省阜宁县人大副主任、总工会主席计俊一行到中铁四局市政公司阜宁文体中心项目工地开展“工会送清凉,防暑保安康”慰问活动,将猪肉、粉条、矿泉水等“防暑降温大礼包”送到一线工人手中。计俊仔细询问工人们的作息时间和生活状况,为他们对工程建设付出的辛劳表示感谢,嘱咐他们注意身体,劳逸结合。要求项目管理人员高度重视防暑降温 and 安全生产,为一线施工人员创造良好的环境和条件,展现央企担当。(王树习)

## 送清凉活动让工友平安度夏

7月28日,中铁上海工程局沧州工业职业学院项目部开展“心系农民工 夏季送清凉 防暑保安康”慰问活动,为坚守岗位的一线劳动者送去夏日清凉和关怀。活动现场,一线劳动者们有序排队,项目部志愿者为工友们送上一杯杯清爽的酸梅汤,将清凉送到工友心坎上。相关工作人员表示,项目部聚焦施工现场、工程建设、门岗值班等户外高温工作环境,结合生产作业特点,从实用、适用等方面出发,为民工配备防暑物品,同时叮嘱作业人员合理安排作业时间,注意劳逸结合。(汪贵忠 周颖)

## 安全生产

## 雄安高速铁路有限公司第四检查组开展下半年安全大检查

为进一步做好项目下半年安全生产工作,有效预防各类安全生产事故的发生,近日,雄安高速铁路有限公司第四检查组到中铁四局津潍高铁站前七标项目组织开展下半年安全大检查。检查人员深入施工现场,对大型机械、特种设备管理、安全费归集资料、职业病管理资料(管理制度、职业检测、职业体检等)等进行检查,重点检查了连续梁提升和共惯性问题等情况。(贤伯昊 李嘉豪)

## 中铁四局津潍高铁二分部开展消防应急演练活动

为切实加强安全教育,提高职工的安全防范意识和自我防护能力,近日,中铁四局津潍高铁二分部组织项目全体员工开展消防安全应急演练活动。活动现场,各类消防设施一应俱全,从常见的灭火器、软管卷盘、室内消火栓到专业的防毒面罩、手报按钮、灭火毯等设备,安质部管理人员用通俗易懂的语言就用途、操作使用方法展开详细讲解,对消防器材的操作步骤和要领进行示范。全员严格按照消防安全操作规程,兴致勃勃地对各类装备器材实操演练,不时提出各种问题,现场逐一解答。(陈琪 伍成明)

## 中铁四局六公司引汉济渭项目部开展应急逃生演练

为完善预防和应急管理体系,压实安全生产责任,筑牢安全生产防线。近日,中铁四局六公司引汉济渭项目部开展防汛防汛及应急逃生演练活动,项目员工及驻地业主、监理共计30余人参加。本次演练模拟暴雨天气下,该项目28#工作井施工人员正在作业,明沟排水不畅导致雨水倒灌基坑造成坍塌的场景。现场施工员立即上报,并启动预案展开救援。演练历时45分钟,期间警戒疏导组、物资保障组等人员反应迅速,处理妥当,有效检验应急预案的实用性和可操作性,提高突发灾情后应急能力和实战能力。(殷瑜)

## 工程建设

## 中铁四局阜阳智谷产业园A区项目首块底板浇筑完成

近日,由中铁四局市政公司承建的阜阳智谷产业园A区项目首块底板混凝土顺利浇筑完成,标志着该工程从开挖施工正式进入主体结构施工关键阶段。据悉此次混凝土浇筑底板最大厚度有900毫米,浇筑体积1126立方米。为确保首块底板顺利浇筑,该项目周密部署,认真组织,浇筑前,组织施工人员进行技术交底,并在浇筑过程中,采用分段分层浇筑方法,合理控制每层厚度,结合二次振捣有效减少收缩裂缝,做到浇筑及时、振捣密实。(汪宜玲)

## 胜利页岩油示范区丰页1-16HF井顺利完钻

近日,由胜利西南分公司70682SL钻井队施工的丰页1-16HF井顺利完钻。该井完钻井深6506米、垂深3821.82米,全井钻井周期29.15天,这是该队在高效完成超深大位移井方面取得的又一次亮眼的成绩。民丰洼陷是胜利济阳页岩油国家级示范区的主阵地之一,该示范区是国家能源局批准设立的中国三大国家级页岩油示范区之一,也是我国首个陆相断陷盆地页岩油国家级示范区。能否实现示范区页岩油规模效益开发,关系到胜利油田未来的发展和建设百年胜利目标的实现。(刘景男 余祥锐)

## 中铁上海局南昌地铁2号线罗枫区间盾构双线移交

近日,由中铁上海工程局集团有限公司承建的南昌地铁2号线罗枫区间隧道顺利通过分部工程验收并移交铺轨单位。罗家集站一枫下站区间线路全长2.6km,周边环境复杂,施工难度大。自2023年9月移交始发场地、10月盾构始发,至2024年7月隧道验收移交,仅用时10个月,优质、高效完成全部区间施工任务。施工期间,项目部以精密细致的施工策划、科学合理的管理措施全力推进工程建设,实现施工安全“零事故”、区间沉降“零预警”,并在“双业主”管理模式下多次争优创先,连续两次获得铁路信用评价A级。(梁筱 宋森)

## 中铁四局市政公司合肥众兴水厂项目取水泵房顺利封顶

近日,中铁四局市政公司合肥众兴水厂项目取水泵房顺利封顶,标志着合肥众兴水厂取水工程所有单体主体结构全部完成。取水泵房是整个众兴水厂工程中建设难度最大,建设时间最长的单体。其建筑面积为1462.4m<sup>2</sup>。自2023年6月14日开挖基坑以来,三个月突破13.6m具有坚硬岩石层的深基坑,九个月完成地面±0以下所有施工工序。自底板至屋面搭设高度为27.5m支撑架,共经历9次浇筑。现取水工程将全面进入二次结构、装饰装修及设备安装阶段。(朴圣爰)

## 区域

## 肥东县古城镇:聚焦“培、用、管”淬炼后备干部“实干成色”

近日,安徽省肥东县古城镇新招录的村级后备干部已到岗履职。为了让新到岗的村级后备干部做到“招之既来、来之能战”,肥东县古城镇积极探索村级后备干部培养机制,为全面推进乡村振兴提供坚强人才保障。依托党员干部专题轮训班,采取集中理论授课、岗位职能培训等多种方式,进一步提高后备干部综合素质能力。积极把后备干部推向基层一线进行锤炼,实现新老替换无缝对接、全面接管。坚持约束和激励并重原则,推动社区后备干部有所敬畏、有所作为。(徐硕)

## 金华市建设工程质量安全总站相关领导开展送清凉慰问活动

7月23日,浙江省金华市建设工程质量安全总站站长舒慧斌、副站长冯建勇、金永红到中铁上海局城建分公司金义东后宅开展送清凉慰问活动,金华轨道交通集团副总经理谭志文、城建分公司总经济师王勇,项目部员工参加活动。慰问组一行来到金义东后宅停车场施工现场,通过实地考察与交谈,对金义东后宅项目的建设标准和施工综合实力给予高度肯定,并为项目奋战一线的建设员工发放夏季慰问品。(郭福辰 侯亚军)

## 金融

## Visa华夏巴黎奥运会主题信用卡限量发行

为扎实做好金融“五篇大文章”,紧抓“金融+体育”融合发展的机遇,华夏银行信用卡于2024年中法建交60周年及巴黎奥运会之际,携手全球奥林匹克合作伙伴Visa,限量发行“Visa华夏巴黎奥运会主题信用卡”。本次发行“Visa华夏巴黎奥运会主题信用卡”,以巴黎奥运吉祥物弗里热作为设计主题,为用户提供了境外每笔2%,最高12%的消费返现等高端权益,并且对于在活动期满足消费条件的新户主卡持卡人,还精心准备了巴黎奥运会纪念品作为开卡礼。(王军)